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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva va^y vidékre 

postán küldve:
Egész évre................................ 12 kor.
Félévre................................ ókor.
Negyedévre..........................3 kor.

Egyes szám ára i b fillér.

Hirdetések dija:
I j-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külpn árkedvezmény­

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK
POLITiKAI. TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁG1 LA .

AZ ALSÓFEHÉRVÁBMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztösépr
hová a lap szellemi részét ille',5 
közlemények intézendők : Főtér 38 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
kiadóhivatalába 

Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
küldendők. Kiadóhivatali megbizctt 

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Edo, Cirner József és Grün- 

feld Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vásár nap.

Előfizetési felhívás
a „KÖZÉRDEK“ 1905. évi folyamára.

Az alkotmányos jogrend és a parlamenti rend­
szeres, békés munkásság nagy érdekeinek védel­
mében, a szabadelvüpártnak a nemzeti szellemű 
fejődés, lelkes, becsületes munkájában részt vészén 
hazafias indulata tiszta hevével Alsó-Fehér vár­
megye közönsége is, mely előtt intő például áll 
a múlt oly sok nagyértékü tanúsága s mely lelki 
szemei elől soha sem téveszti el a jövő nagy 
czéljait, hatalmas feladatait.

Ebben a nagy munkában szerény erővel, sze­
rény eszközökkel, de soha nem lankadó buzgó- 
sággal részt kíván venni, mint eddig, úgy ezután 
is a „Közérdek“ immár 24-ik évfolyamával. 
Teljesítjük feladatunkat a hazafias érzület ébren­
tartásában, az alkotmányos kötelességérzet buzdí­
tásában, vallás és nemzetiségi különbség nélkül a 
békés egyetértés, a kölcsönös megértés igéinek 
hirdetésében Deák Ferencz halhatatlan emlékű 
bölcsünknek szellemében.

Kérjük vármegyénk közönségének szives párt­
fogását hazafias törekvéseinkhez.

A „KÖZÉRDEK“ szerkesztősége:
Török Bertalan.

Lázár István. Dr. Magyar! Károly.

Előfizetési árak:
Egész évre . . 12 korona.
Fél évre .... 6 korona.
Negyed évre ... 3 korona.

Előfizetési dijak a Közérdek kiadóhivatalba 
Nagyenyedre küldendők.

Karácsony.
(*) Horniét az evangéliomi hitnek s a mindeneken 

diadalmaskodó, az egész világot meggyőző hatalma?
Onnét, hogy a Jézus evangéliumiban, mint boldogító 

örömhír, egy uj igazság jelentetett ki az emberi sziv- 
hogy a természetnél, a világnál isn ek. Ez igazság,

van egy nagyobb és magasabb hatalom, egy élő való­
ság, a ki ennek a mindenséguek is ura, teremtője, 
fönntartója, kormányzója s a ki nekünk szegény, gyaiió 
embereknek gondviselő, édes, mennyei Atyánk.

Az az igazság, hogy vau Isten és az az Isten lélek, 
maga a jóság, maga az örök szeretet.

Az az igazság, hogy ez a világ s abba kiváltképpen 
mi emberek szeleteiből szeleteire teremtve, arra 
vagyunk elrendelve, hogy Isten vagyis a szeretet orszá­
gának tagjai legyünk.

Milyen világosság ez igazság a világban!
Tehát a lét és az élet nem czéltalau s liiu. Istenben 

- a szeleteiben mindennek értéke van. Annyi a világ­
nak, annyi az embernek éiUke, a mennyi Istenből
a szüreteiből vagyon benne.

Ez az oka, hogy Jézus nem világmegvetést, hanem 
világmeggyőzést: a világnak a szellem fénye, a szere­
tet által való megdicsőitésél hirdeti. Csak egy vau, a 
mitől megborzad lelke, de az nem a baj, nem a ter­
mészeti csapások, a betegség, a szenvedés, sőt nem is 
a halál, ez az egy az önző emberi akaratnak ténye :
a bűn.

Evangéliuma, az égből hozott örvendetes izenet hoz­
zánk : Az Isten szeretet szeiessétek egymást!

Az atya szeretető — keresi az elveszett tiut, a tékoz­
lót, ki elmerült a bűnnek fertőjében, keresi az eltévedt 
bárányt és ha megtalálja : nagyobb az ölöm mennyben 
az egy megtérő bűnösön, hogy nem mint kileczvenkileucz
igazon.

Higyjetek az evangéliumnak!
Ha hittel megragadjátok Isten kegyelmét, bűn 

bocsánatát, ha, miként ő titeket, ti is úgy szeretitek 
őt és egymást, — tietek az ország s nincs hatalom, 
mely diadalmaskodjék ti rajtatok.

Bűnösök vagytok ? Ne féljetek!
Evangélium ez: „Bízzál fiam, bízzál leányom. A te 

hited megtartott tégedet. Boldogok a lelki szegények 
mert övék a mennyek országa!“

Szomorkodtok? Ne féljetek!
Evangélium ez: „Boldogok, a kik sírnak, meit ők 

megvigasztaltatnak !“
Kétség marja telketeket? Ne féljetek!
Evangélium ez: „Boldogok, a kik éhezik és izom- 

juhozzák az igazságot, mert ők megelégittetnek !“ 
Szenvedtek ? Ne féljetek !
Evangélium ez: Boluogok akik háborúságot szenved­

nek az igazságért, mert övék a menyeknek országa!
Higyjetek az evaugéliomuak!
És szeressetek. Szeressetek úgy, mint az Isten sze­

ret titeket. Akkor életben, halálban övéi, gyermekei 
lesztek és maradtok.

Mert szeretet a legnagyobb hatalom, — szeretet a 
lélek üdvössége. A hit egykor látássá leszen, megszű­
nik ; a remény egykor valóságra vál, megszűnik; ámde 
a szeretet megmarad örökké, mert Isten a szeretet.

Nem halljátok? A Genezáret felől mintha most 
is az a titokzatos Kinnerot zengése szállna ide fe­
lénk,1 hozzánk, mintha az utolsó nyájas, szelíd adveiui 
estén a fátyolos félhomálylyal csodás varázslat fogna el 
s látnék égi angyalt repülni az örök evangéliummal le, 
le ide ez evangélium nélkül szűkölködő vigasztalan, bol­
dogtalan földre, a megváltó és m ■ gáldó isteni szent sze­
retettel: uj ölömmel, uj élettel.

Mintha hallanám az áldott Karácsonynak szivifjitó,
boldogító szent énekét, az ég üzenetét:

Dicsőség a magasságban Istennek, a földön békesség 
és az emberekhez jóakarat!

A Nagyenyedi Szegény Tanulókat 
Segélyező Egyesület.

„A nagyenyedi szegény tanulókat segélyző kör“ 20-ik 
rendes közgyűlése f. l.ó 18-án d. u. 3 órakor a város­
ház tanácstermében ruhakiosztással egybekötve nagy 
ünnepélyességgel folyt le.

Nagyenyed város közönségének szine-java jelenlété­
ben Török Bertalanná elnök és Krizmamts \ ilmosné 
alelnölt akadályoztatása miatt ezen ünnepélyes közgyű­
lést br. Bánffy Kazimir egyl. aleluök nyitotta meg. Rö­
viden visszapillantva az egylet eddigi áldásdus műkö­
désére, megköszönte az áldozatkész közönség minden­
kori bőkezű támogatását és egyidejűleg jelezte, hogy 
az egylet eddigi munkakörét a szegény tanulók fel­
ruházásán kívül kibővíteni szándékozik.

A szegény tanulók részére napközi otthon létesítését 
tervezi, mely ugyan nem egy-két év, hanem hosszabb 
idő kitartó munkásságát követeli, de bízva az egylet 
eddigi sikerében, reményű, hogy Nagyenyed város hu­
mánus közönsége a jótékonyság ezen ujabbi tevékeny­
ségét is hathatós támogatásban részesíti.

A „Nagyenyedi Szegény Tanulókat Segélyező 
kör“ története.

A jó tett önmagát dicséri. Ne tudja a jobb 
kéz, mit müvei a bal, s szived sugallatát 
kövesd midőn embeitársad nálad segítsé­
get keres.

Ezen örökérvényű és az önzetlen jótékonyságot jellemző 
mondások valósultak meg egyletünk 20 évi működése 
alatt. Nem nagy idő 20 esztendő az emberiség történe­
tében, de nagv ezen egylet életében, különösen akkoi, 
ha ez az első "húsz év, mely alatt a kezdet nehézségei­
vel kellett megküzdenie, s jövő fennmaradásának 
alapjait megvetnie. Az áttörés nehéz munkáját azonban 
meg könny ebbit ette a jótékonyságtól át hatott és neme­
sen érző nők és férfiak azon kis csoportjának lelkes 
támogatása, mely egész odaadással munkálkodott azon, 
hogy a segélyezés eszméjét Nagyenyed város nemesen 
érző közönségével, mely a szép és jó iránt mindig 
nagy fogékonyságot tanúsított szerény anyagi eszközök­
kel” Je °annál nagyobb áldozatkészséggel megkedvel­
ted, és annak jótéteményeiben a nagyenyedi szegény 
és árva gyermekeket nem-, vallás-, és nemzeti­
ségre való tekintet nélkül segélyezze, elsőbbséget adva 
azonban a polgári fiú és leányiskola előkészítő osztályába 
járóknak.

A jótékonyság ilyen irányú munkálkodása városunk­
ban, az egylet irományai szerint, 1884. évi november 
hó 9-én kezdődött, a midőn néh. Farkas Mária úrnő 
vendégszerető házánál az említett napon (Horváth Jo-

zsefné, László Gyuláné, Ludvigh Jánosné, Losteiner 
Emma, Magyari Efraimné, Miklósi Lászlóné, Radivó 
Károly né, Ráköss! Bálintné, Toczauer Hugóué úrasszo­
nyok családjaikkal együtt, továbbá Mácsekó Béla honvéd- 
főhadnagy, Földváry Árpád honvéd tiszthelyettes, Szi- 
mics jTivadar hivatalnok, dr. Faruos Dezső, Varga 
József és Nagy Mózes tanárok, valamint több kisasz- 
szony és fiatalember) összegyűlt és néh. Farkas Mária 
háziasszony felkérésére Nagy Mózes polg. iskolai tanár 
ismertette a „fillér-estélyek“ rendeltetésének korszerű 
jogosultságát, szükségességét, hogy a nemes időtöltések 
mellett filléreket gyűjtsenek a helybeli szegény és árva 
iskolás gyermekek felruházására.

A ruhák kiosztását ünnepély keretében határozták 
el teljesíteni, amikorra a kis Jézus születésének emlé­
két karácsony fi felállításával óhajtották a gyermekek 
szivébe vésni és a jótékonysággal a vallás-erkölcsisé- 
get is előmozdítani, ünnepélyüket lélekemelőbbé tenni. 
° Ezen társaság az értekezlet befejezése után az első 
változatos müsoru „Fillér-estélyt" rögtönözte, melyek­
nek rendezésében a háziasszony később is mindig 
fáradhatatlannak bizonyult, s ezen szórakozásnak jöve­
delme önkéntes adakozások révén 2 írt 60 kr volt, 
melyhez november 29-én tartott hasonló estélyen még 
4 frt 40 kr gyűlt be, tehát 7 írt volt az első anyagi
alap.

Ily fenkölt gondolkodás mellett elhatározásuk, mely 
önzetlen szivekből fakadt, nem is maradhatott ered­
mény nélkül, jóllehet e kedélyes összejöveteleket ezen 
időben hátráltatta a városban akkor lábrakapott dif- 
teritisz járvány, de a kezdeményezők önzetlen fára­

dozása azért a sikert meghozta. Ebben nagy érdeme 
volt Farkas Mária és Papp Gyuláné úrasszonyoknak, 
valamint Nagy Mózes polgári iskola tanárnak, akik 
egyelőre csak hárman alkották a működő bizottságot, a 
mennyiben a többi rokonlelket a járvány a nyilvános 
összejövetelektől visszatartotta. Ez a három ember 
lassan működni kezdett, majd az egyik, majd a másik 
úrnő házánál ülésezett, s folytatták az elsőmunkála­
tokat és előkészítették a talajt a nagyobb keretű
működéshez. . ....

Bármilyen nehézségekkel kellett is megkuzdemok, 
munkálkodásukban a járványokozta részvétlenség sem 
csü-gesztette el a kezdeményezőket, mivel a jótékony­
ság nemes eszméjét a város legelőkelőbbjei is melegen 
felkarolták, ezek között volt jelenlegi főispánunk 
édes atyja, Zeykfalvi Zeyk Károly, az akkori főispán, 
aki egész családjával tettel, s útmutatással állott a 
kezdeményezők közé, s működésüket folyton élénk érdek­

lődéssel kísérte.
A „fillér-estélyek“ a szükséges jövedelmet nem 

nyújtván, gyüjtőivekkel pénzbeli és ruhanemű ada­
kozásra szólították fel a uemesszivil emberbarátokat. 
Ezen munkálkodás eredményeképeu az 1884. évi zár­
számadása 115 frt 24 kr bevétellel szemben 110 frt 
61 kr kiadást tüntetett fel, s igy a Kővetkező év 
számlájára átvitt 4 frt 6 3 kr tiszta jöve­
delmet

A 110 frt 61 kr kiadásból a fillér-estélyek redezési 
költségeire és adományok gyűjtésére esik 13 frt 2o kr, 
97 frt. 9 kr. pedig az ezen évi felruházásra és 
karácsonyfa fölállításra fordittatott.
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2. oldal Közérdek.
103. szám

A jelen volt illusztris közönség ezen magas színvona­
lon álló elnöki megnyitót tetszéssel fogadta, és ezután 
gyönyörködött az áll. polg. leányisk. növendékeinek 
karénekében, a melyet Lázár Málesi éuek-tanitónő 
vezetett.

Máthé Erzsiké szép szavalata után az elnök indítvá­
nyára a tárgysorozat oly módon nyert változtatást, 
hogy 3-ik pontnak a nap rövidségére való tekintettel 
a ruhakiosztás következett.

A segélyezendő gyermekek tanítóik vezetése alatt 
jelentek meg, s leírhatatlan volt örömük, a midőn a 
nekik szánt ruhabaiabokou és lábbelin kívül a díszesen 
felékesitett karácsauyfa alól almával, dióval és minden 
féle édeségekkel telt papírzacskóval is megajándé- 
koztattak.

Igazán lélekemelő volt látni, a szegény gyerekeknek 
megilletedéssel párosult örömét, midőn a nekik rendelt 
adományt karjaik közé szorították, szemeikből az őszinte 
hála sugárzott, viszonzásul az egyleti tagok bőkezű 
adományaiért; ennél kedvesebb örömüuuepnek aligha 
volt a közönség közelebbről tanúja, s mégis volt elé­
gedve a saját munkájának és adakozásának busás ered­
ményével, a melyet az egylet ez évben is előteremteni 
tudott.

Baranyay Károlyué titkári jelentése szerint kiosz­
tásra került, a fiuk részére: 52 kabát, 46 nadtág, 
34 csizsma, leányoknak: 45 köntös, 8 kendő, 41 láb­
beli, ezen kívül jótékony adományokból begyült: 5 
lábbeli, 30 kendő, 14 drb fehéuemü, 14 pár harisnya, 
12 drb zsebkendő, 3 ruhának való, 1 főkötő, 3 sál, 
2 gallér a mely szintén kiosztatott.

A segélyezésben részesült: az áll. polg. leányiskolá­
ban 17; az áll. el. leányiskolában 29, az áll. el. fiú­
iskolában 30, a Tót-utczai áll. el. fiú és leányiskolában 
25, a Betlileu-főisk. el. gyakorlóban 3, a Bethlen-fő- 
iskolában 14, a tóm. katli. fiú és leányiskolában 29, 
az ev. luth. iskolában 4, a görög katli. iskolában 6, 
összesen: 78 fin és 80 leánygyermek, együtt 158 tanuló. 
Az egylet részéről az idei felruházás költségére 1123 
kor. 92 fillért fordittatott. Az egylet tagjai sorából a 
kérlelhetetlen halál elragadta dr. Bocz Józsefué választ­
mányi tagot, dr. Dobozi Vilmosué, Elekes Lászlóué, 
íiezuek Jáuosné, özv. Török Józsefué, Sombori Sándorné 
rendes tagokat, kilépett és eltávozott 40 tag, maradt 
tehát az egyletnek 5 alapitó, 10 pártoló és 238 rendes, 
összesen 253 tagja.

Az egylet folyó ügyeinek elintézése végett egy köz­
gyűlést es négy választmányi ülést tartott, melyek 
mind határozatképesek voltak, a mi az élénk egyleti 
életről tesz tanúságot.

Kövér János pénztáros az egylet vagyonáról követ­
kezőleg számol be: az egylet bevétele 1904 évben 
2812 kor. 1 filler; kiadása: 1296 kor. 60 fillér, marad 
tiszta jövedelem 1515 kor. 41 till., mely hozzáadva a 
múlt évről áthozott 9441 kor. 75 fill, vagyonhoz, az 
alaptőke a mai napon 10.957 kor. 16 fillér, tehát oly

tekintélyes összeg, melyre büszkék lehetnek ez egyleti 
intézők, és tagok mindnyájan, mert az alapszabály 
előre látó azon rendelkezésénél fogva, hogy az összes 
évi bevételnek csak 80°/o költhető el, és 2Ü°/0 a -tőké­
sítésre fordítandó, az alaptőke folyton gyarapodni fog, 
és igy örök idokie biztosítva van az egylet fennállása.

A számvizsgáló bizottság jelentését az 1903. évről 
Hollós István jegyző adta elő, s indítványához képest 
a felment vény Kövér János pénztáros és Balogh be­
lenez ellenőrnek a fenntartandók fentartásával meg­
adatott.

(Folytatjuk.)

A „Közérdek“ távirata.
Buda pest, 1904. deczembev 24 d. e. 11 óra 45 p.

A szabadelvüpárt megelégedéssel fogadja az 
Andrássy-féle kompromisszum létre nem jöttét, me?t 
a kompromisszum azt követeli, hogy a többség vesse 
alá magát a kisebbség akaratának. Bánffy annak 
idején kénytelen volt alávetni magád ilyen kompro­
misszumnak, mert akkor a szabadelvüpárt bom­
lásnak indult, most a szabadelvüpárt egységes, tömö­
rült. Ha Tisza ilyféle kompromisszumot kötne, elérné 
azt, amit Bánffy elért, hogy a szabadelvüpárt szét- 
bomlana. A szabadelvüpárt nyugodtan fordid 
a nemzethez, mely dokumentálni fogja, hogy liszá- 
val egyetért. Mert most úgy áll a dolog, hogy a 
párt Tiszával egységesen tömörült, mig ha Tisza 
távozna, a párt okvetlenül szétbomlana.

Vegyes hírek.

Az első karácsonyfa-ünnepély és ruhakiosztás deczem- 
ber 24-én tartatott a város közönségének mély 
érdeklődése mellett, s ezen megjelent a betegsége 
miatt távol maradt Zeyk Károly főispán neje és családja, 
valamint Gáspár János tanfelügyelő és Kovács Gyula 
polgármester, iskolaszéki elnök.

A fillér-estélyek majd minden második vagy harma­
dik szombaton megismétlődtek, hol a régi vármegye­
ház gyüléstermébeu, hol a régi városházán a dr. 
Magyari Károly elnöklete alatt virágzott „Műkedvelői 
Társulat“ állandó felügyeletére bízott u. n. „Színterem­
ben,“ hol pedig az óvodában. Műsoruk változatos, az 
összejövetelek szórakoztatók és kedélyesek voltak, 
amint az akkori résztvevők ezen mulatságokra még ma 
is kellemesen visszaemlékezve, elmondhatják.

Mindenki igyekezett ezeken tehetségéhez képest 
közreműködni és a közönség mulattáfását elősegíteni; 
a kedélyesség ezen estélyeken a csekély 20 kr. belépti 
dij mellett (diákok 15. gyermekek pedig lő kit fizet­
tek) nagyon otthonos volt.

Dunai György helybeli czipész az 1885. évi budapesti 
orsz. kiállításon dicsérő oklevelet nyert egy pár férfi és 
női czipőért s azt a Fillérestély rendező bizottságának adta 
át, azzal a kikötéssel, hogy a bizottság az azok ki­
sorsolásából befolyó jövedelmet az iskolába járó szegény 
tanulók felruházására fordítsa.

(Folytatjuk.)

— Lapunk mai száma 6 oldal terjedelemben 
jelenik meg.

— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szívesek a hátrá- 
lékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.

— Boldog ünnepeket kívánunk tisztelt ol­
vasóinknak és munkatársainknak. Szivünkből 
óhajtjuk, hogy a béke és szeretet zavartalan ünnepe 
legyen a szent karácsony, melyen szívben, leiekben 
erőteljesen támadjon fel hazánk minden becsületes la­
kójának hő imája nyomán az egyetértésnek, kölcsönös 
zeretetnek, országunk békéjének forró kívánsága.

—Lapunk terjedelmét újévtől megnagyobbítjuk, hogy 
mind több tért szentelhessünk közügyeinknek. Kérjük 
lapunk t. munkatársait, levelezőit, barátait, hogy köz 
igazgatási, társadalmi, közgazdasági életünk minden 
mozzanatát a megérdemelt figyelemmel kisérve szíves­
kedjenek szekesztőségüuket értésiteui. A különböző 
állomásokról telefon összeköttetés (4. és 5. szám) áll 
rendelkezésükre, melyen az érdekes eseményeket köz­
vetlenül gyorsan juttathatják tudomásunkra.

— Solymosi Elek érdemes színművészünket, ki 
évelt hossza során át szives volt felkeresni lapunkat, 
sikerül' rendes főmunkatársul megnyerni. Az ő életének 
gazdag tapasztalatai, változatos élményei, finom humo­
rán gazdag erével színezve bizonyára kedvesen fog­
ják érdekelni szives olvasóinkat.

— Az új évi üdvözletek megváltására, melyet 
Tángtil József kereskedő polgártársunk oly nemes pél­
dával ajánlott közönségünknek, — felhívjuk t. olvasóink 
figyelmét. Aki legalább 2 koronát szán, vármegyénk 
bármely községének jótékony czéljára s azt beküldi 
hozzánk, mi szívesen juttatjuk rendeltetése helyére s 
díjtalanul közöljük a beküldő rövid üdvözletét is az 
„uj évi üdvözletek“ rovatában, melylyel rokonait, bará­
tait, ismerőseit kívánja üdvözölni.

— A „Gyimesi vadvirág“ karácsony másod napi 
előadása iránt általános az érdeklődés közönségünk 
körében, ami nem és csoda, mert hiszen a mi derék 
műkedvelőink már oly sokszor szereztek kellemes estét 
szépen betanult játékukkal az eddigi előadásaikban. 
A jó rendezést pedig Cathry Ferenez szakavatott veze­
tése biztosítja. Az előadás a régi városház termében 
lesz és este fél 8 érakor kezdődik.

— Kaszinói közgyűlés. Az 1904. évről elszá 
móló évzáró közgyűlés f. hó 30-dikán d. u. 5 órára van 
van összehiva. 28-adikáu d. u. 5 órakor e közgyűlés 
előkészítésére választmányi ülés tartatik. A kaszinói 
választmányi és rendes tagok figyelmét a tisztviselői 
kar ezúton is felhívja ez ülésekre.

— Pénzhamisítók Nagyenyeden. Major Géz,1 né, 
Yávszeg-utczai lakos f. hó 24-ikén jelentést tett a ren­
dőrségnél, hogy Zoltán Janku, Nótár Ávrám és Csurár 
Anikó tövisi és felenyedi lakosok nála megjelenvén, 
rá akarták beszélni, hogy hamispénz gyártása végett 
álljon társaságukba s a vállalathoz szükséges pénzt 
bocsássa rendelkezésükre. A rendőrség azonnal kuta­
tást tartott a nevezettek szállásán s ott két koroná­
sok készítésére szükséges öntő-kanalat, ólmot, megfe- • 
lelő agyagmintát s miutaövező rezet találtak, de gyár­
tott pénzt nem. A bűnösöket letartóztatván átadták a 
járásbíróságnak.

A „balázsfalvi polgári iparoskor“ 1904. évi 
deczember 31-én szombaton, részben saját alapja javára, 
az „Univers“ szálloda dísztermében előkelő fővárosi 
művészek D. Pugin Léona úrnő, franczia coloiateut 
opera-énekesnő, Day ka Balázs ur a vígszínház tagja, 
Heidlberg Albert ur zeneszerző, zongora-művész köz­
reműködésével, tánczvigalommal egybekötött müvész- 
estélyt rendez. Kezdete este pontban 8 órakor. 
Helyárak: I. hely 4 kor., II. hely 3 kor., III. hely 2 
kor. Állóhely 1 kor.

Nyilvános nyugtázás. A nagyenyedi állami 
kisdedóvóda karácsonyfa-ünnepélye e hó 17-én délelőtt 
tartatott meg az összes óvódás gyermekek, ezeknek 
szülői és érdeklődő közönség jelenlétében. Nem hiva­
tásunk, hogy e szép és lélekemelő ünnepélyt méltassuk ; 

e helyen csak azon jószivü emberbarátokat akarjuk 
felsorolni, kik a krisztusi szeretet nevében lehetővé 
tették a szegéuysorsu kisdedek felruházását s adomá­
nyaik által 102 kis gyermeket tettek e napon kimoud- 
hatlauul boldoggá. A kegyes adakozók a következők: 
Méltóságos Zeyk Dáuielué 10 kor. Bállá Bélánó 4 kor. 
Sándor Jenőué 3 kor. br. Bánffy Kázmiruó, Sebestyén 
Sándorné, Kovács Józsefué, Döntők Erzsébet, Bisztri- 
tsáu Lajosué, Nagy Lajosné, Gáspár János 2—2 kor. 
Harmath Miklósáé, dr. Mátyás Miháhyné, Barabás Ká­
rolyué, Hollós Istváuné, Fouyó Józsefué Pap Jánosué, dr. 
Faruos Dezsőué, Molnár Károlyué, Zajzou Jánosáé, 
Imreh Józsefué, Halmágyi A utal né, Lázár Is van né, 
Lázár Károlyué, Bállá Istváuné, Reich Miháyué, ifj. 
Gróf Jánosué, dr. Reich Béláné, Uugerpek Miklósué, 
Vajua Miklósué, özv. ifj. Székelyhidy Jánosué, dr. 
Winkler Albertné, ifj. Winkler Jánosué, Deli Ödön, 
Szilágyi Farkasáé, Bálhoii Gyuláné, Vajua Janka, 
Iílimes Károlyué. Bavtha Zsigmoudné, Szilád! Zoltánné, 
Járossy Bóra, Székely Ödönné, Fogarasi Béláné, 
Szaniszló Albertné, Folyovich Sándorné, dr. Dobozy 
Vilmos, özv. Köblösué, Karsa Kálmánná, dr. Lengyel 
Györgyéé, Kövér Jáuosné, özv. Löte Lajosné, Balogh 
Fereuczné, Barcsay Albertné, Dezső Zsigmoudné, Uray 
Lászlóué, Orbán Venczelué, Szathmári Mózesué, Danes 
Mózesné, Dezső Miklósué, Ciruer Józsefué, Gálffy 
Jánosué, Horváth Viktorué, Sándor Iguáczné, Lászlóik 
Józsefué, Ráskay Béláné, Herepei Károlyué, dr. Müller 
Jeiiőné, Jaucsó Sándorné, Reiiibold Olivérné 1—1 kor., 
Jakab Károlyué, Vásárhelyi Károly 60 till. Hegedűs 
Zsigmoudné, Lázár Róbertné, Incze Istvánná, id. Gref 
Jánosué 40—40 fill. özv. dr. Müller Mihályué 2 véka 
almát és Tángel (Józsefué 8 kézi táskát. Vajua Miklós 
és Korbuly Kristóf ruhaneműket. Földes Edeué hasz­
nált ruhát és játékszert. Ezen kívül begyült a jubb 
módú óvódós gyermekek szüleitől 42 korona és nagy 
mennyiségű tészta-sütemény. Utóbb a városi tanács 
10 koronát. Fogadják a nemes szivü adakozók a feiü- 
gy lő bizottság hálás köszönetét. Nagyeuyed, 1904 
deczemlnr 18-án. Gáspár János felügy. biz. elnök. 
Barcsay né Szénássy Etelka felügy. biz. jegyző.

— Orvosi körökben már vég ismert tény, hogy a 
Ferenez József kés erű viz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferenc/. József keserüvizet • 

— A „Fiumei Kávébehozatali Társaság“ 
kolozsvári fióktelepe, Mátyás király-tér 12. szállít ber- 
mentve és vámmentesen eredeti fiumei árakban kávét, 
teát, rumot, franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. sn i—52

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
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Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
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_ Úri divatrizlet Kolozsvárt.

Hasznos karácsonyi ajándék-czikkek.
............................. , ___ 1 -.1. . 11A....I, és fehér kézelők, zsebkendők, harisnyák,Félti fehérnemüek fehér és színes ingek, hálóingek, lábra való Mórok, s/.’iips

illatszerek, siappannok, ruha és hajkefék ,s magyar «gttf*.
am-am- Alanti csikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek, mn

Utazó czikkek kézi táskák, börőndák, vadász kabátok ás férfi topánok. pl ai dák ás plüseh kocs,takarok 
Utazó CZ.kkáMtáZI s&ndo; Ag„Mton é, T.á,-a. hOLO/.á tH. Mé'vfc k.rálv-.er, »0.

I ............................. . |

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
ear mulatóhely az -*»

szálloda Kolozsvárt,
iiiiiiinin trií v’«éhá'/i és étterem. 1!II1M!1!

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

rlines ]

Mér-ékelt árak mellett kényéimes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
sörök és Ízléses hideg és meleg ételek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére

Túladjonos: Boday Mihály.
íimTmm Minden este jóhirnevü cigányzene, ünnnnn
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Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozanor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy 
azt felesé1' testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még
csak nem is sejti mi okozta javulását. t

Nemrégiben p«»v fiatal asszony nekünk körüloelul a kővetkezőket nieselte .
Igei, "én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála Isten teljesen segí­

tett” rajta Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd mindig részeg volt. Folytonos félelem, 
»„godalom és kétségbeesés, szégyen, becstelenség és szegénység közepette éltem! De minek is 
meséltem volna azt másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a do got saját maga 
ekképen irányítsa és otthonát, gomlterhes tűzhelyét orom pilótává tudta varázsolni ?

Coza a családok ezreit békitette, ki ismét sok sok ezer férfit a szégyen es becstelenségtől 
megmentett kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek hatat embert 
a ió útra é's szerencséhez segített és sok embernek életét számos evvel meghosszabbította.

Az intézet mely a Coza pur tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot dij és 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy 
az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE (Dep. 125.) 71. High Holborn. London W. C. Anglia.
Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bérmentesitendők.

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

és pedig a következő feltételek mellett.
» A»; o, kamatláb mellett 50 | a) 40 évi törlesztésnél (80 fél- 
^ évi törlesztésre; a kölesön g évi W a félév. rmUt 

legkisebb összege 30 000 k - g «“'"den 1000 K. »tan ál K.
fetbeÄnilTa^e!, íz- | h) M évi törlesztésnél (50 fél-

1U0° K Ul',n 26 I ÍLtlLViíS. 37 k‘

B 5°/ kamatláb mellett 50 évi § 47 f . . -“ törlesztésre • a kölcsön leg- § e) 10 évi törlesztésnél (20 felévi 
kisebb összeg» 20.000 K - A i részlet) a félévi résziét min- 
törlesztés 100 félévi részt, ti,en = óén 1000 K után 6a K. 05 f. 
történik a fé'évi res/Iet mm- = E 6 „ kamatláb mellet a kői­
den 1000 K. Után 27 K 10 f = esőn legkisebb összege 1000K. 

c. 6V4°/o kamatláb rmlb u a E a) 32 évi törlesztésnél (64 fel-

I JriskaJ. ”%Z\
$ l/nJn revrirí Sétatér-u. (Saját ház.)...........\........... . %0 O i O V Ull f .........
• Zongorák, phininok, bannoniumok és eziinbalmok gyári e 

áron részletiizettWe is kaphatok. •
Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom,:::::::::::::::::::::::: 3

pporjola-zoudovát játszó készülék gyári áron kapható. S
Ára 1100 korona. j
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Ö8S/.*‘ií*' - óh részlett a félévi részlet 
minden 1000 K. után 34 K.
98 f.
23 évi törlesztésnél (46 fél­

évi részlet) a félévi részlet 
minden 1000 K. után 39 K. 
81 f

kölcsön legkisebb 
10.000 K. 5

*) 41 évi törlesztésnél (82 f-l- E 
évi részlet) a félévi rés/lei g I 
minden 1000 K mán 29 k. =
60 f. E

b) 35 évi törlesztésnél 70 feb | o. - M (36 fél.
eV1 7 moo K mán 31 K = ev^ részlet) a félévi részlet min-
m.nden 1000 k. man 31 ^ ^ ^ R u(.w K.05 í.

kamatláb mellen a É d) 15 évi tö, lesztésnél (30 félévi 
SÍ. ,6gkÍbSehb ” I íníooo KeuHnr50 K 09°*

$r *• ÄÄ2?
ká'te»., -»« egy.^rsrnrndenkor,» ,•/. 
díjon kívül - mimle-n ugyH l^onás élkU1 teljes 

öss/egben készpénzben fizettetik ki.
Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék terüle­

teiről köcöukérvények Xingner Qyórgy úr á,ul 
Nagyenyedvn nyújtandó be, ki bővebb felv.lágosi-
tássai is szolgál.

$©©©©©©©-©©©©©©©<*> 
.»■»SÁRP.A JÁNOSw

ékszerész-müötvös, egyházfelszerelés! miiintézete 
Mályis király-tér 13, K 0 L 0 Z SVÁR.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 
brilliáns ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvös; par termékei, 
diszmagyar ékszerek antique boglárok, csaltok, öveit st >
- Ezüst evőeszközök, alpáccá ezüst és bronz díszműáruk, 
a berndoifi ezüst gyári lerakata. Valódi franc/.iu bronz.
dísztárgyak. , ,

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szentség-
tartók, Úrvacsora kelvlv k stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak bű utánzását es azok tervszerűiti készítés M.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgai

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 506 1

NagV Karácsonyi és Újévi Vásárt rendez Teszler Károly
Aivatkereskedö Kolozsvárt, Wesselényi Miklos-utcia 11. ss.
divaLKeresKvwv ? t *««***>*u». 25 k,-.

__ ,  ■ . ZAmH AlrAirvtfi IT ' W _ . . .. z, J. AI o K 1 1 ^ 1. >■Karácsom ajándékoknak:
Bemek tennisz és spor\i6^f 
Pickét és atlasz barchettek U> D,, 2o 33 ki. 
Valódi franczia flanelek 21 26. 30 08 .
Brassói és Gácsi posztok 29, 3->, 4Ó, 08 
Cvbelin kelmék 55, 63, 75, 90 ki.
Eredeti angol ruha kosztüm 

(i(), 70, 80, 90 kr
zövetek. 140 czm. szeles 50

Kartonok, zefirek, batisztok 16. VJ, 25 kr.
Férfi ingek finom scliiffonból 95 115 kr.
Öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 ki.
Len batiszt zsebkendők 4, 6. 10, 13. 15, kr 
Feqyházban kötött harisnyák 15 20, 2a kr 
Trickó alsó ruhák, Ágy- és asztalié,-hők Paplanok, Szőnyegek 
Függönyök, ka vés,abroszuk és még sok fel nem sorolható cz.k- 

yy kék olcsó árakban.

la NAGYENYED, Főtér 25 sz. (Központi vendéglő épület.)

Készít, a mai kor igényeinek megfelelő uvir, női- és gyet ni cU c„ip>.<t 
, legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket w

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-104 SALAMON GÉZA CZÍpéSZ.
Czipőkenőcsők raktáron tartatnak l ^ Vevőimnek díjmentes ezipőjavit&s!
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hirdetéseket
legolcsóbb árban vesz föl 

lapunk kiadóhivatala.
iimiiimimmiiimmimiimii iimimimmimiimiimmiiiiK

®3GS JäRKäS
upí és polgári divatszabó

Fölét 24. NÄGYENYEDEN. Váiépülit.

Értesítem a helyi és vidéki n. é. közönséget, hogy
Bécsben töltött szabászat! tanulmányutamról haza 
érkezvén, több év óta fmiitllö ferfiszabó üzletemet 
a modern követelményeknek megfelelőleg a 1-gké­
nyesebb Ízléssel, Fő-tér 24-ik szám alatt rendez­
tem be. szövetekből állandó készletet tartok nagy választékban.

Műhelyemben a. férfidivat minden változatossága mellett 
nagyszerű kivitelű fagouok készülnek, angol és franczia sza­
bászat! kivitelben.

Szövetmintákat készséggel bocsátók a n. é. közönség ren-
delkezésére. , =

Vidéki megrendeléseknél elég a mérték meghatározása. g 
Megbízásokat és megrendeléseket olcsóbban vállalok el, S 

mint hasonló tudással rendelkező nagyvárosi szabók. |
Kiváló tisztelettel E

SZŐGS FARKAS. I
úri és polgári szabó. E

*e^*^**mtimiiiimmmimiiiiiiimi(©)

Q Q ___ r

isim m$
Kolozsvárt-

Van szerencsém a n. é. közönséggel tndatni, hogy Kolozsváron, 
fi: dély egyik legrégibb szállodáját, a „Biasini“ szállodát a f. évben 
.Ivettem, és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisztán kezelt bo- 
r"k, mérsékelt árak, társas és magánkoesi minden vonathoz.

50 lóra istálló. A vidéki és környékbeli közönség találkozó helye

48 kényelmes szoba. ~I88
111 váló tisztelettel

1 ri 2—52 RÓNAI A. JÁNOS

Közérdek. 103. szám.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudo- 
mására hozni hogy

|| Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt
a már 6 év óta fennálló

SrP

402 12-52
hiimiiiiiiiiii....... ...

Ingyen és bérmentve
„AZ ÚJSÁG“ minden előfize­

tője kivétel nélkül megkapja 
„AZ ÚJSÁG“ politikai napilap

NAGY KÉPES NAPTÁRÁT.

AZ ÚJSÁG
előfizetési ára: 
1 hóra 2 40. 
1 4 évre 7.—.

évre 14 —. 
1 évre 28.—.

„AZ ÚJSÁG“ húsvéti ajándéka a Herczeg Ferencz 
Album lesz.

Állami, megyei, városi tisztviselők, lelkészek, taná­
rok. tanítók „AZ UJSÁG“-ot kedvezményes — havi 2 
korona árban kapják.

Megrendelő czim: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala Buda­
pest, Kerepesi-út.

0 Rásztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért. ^

$ Udvari és Társa |
v kocsigyártó czég ^
v legnagyobb készletet tart u] kocsikból, valamint elvállal e j
0 szakmába vágó javításokat, kocsi laekirozást, bélelést kivanat
^ szerint Kiváuatr.i Árjegyzéket küld. ^

0 Használt ^

becserél.

23 94-100 JC

I

Megrendeléseket készseggel teljesít Vidéki írásbeli megkér.'- 
sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz nség illáig irántunk a 
tanúsított nagybsesű pártfogását jövőre kérve, mély tiszteimr-d V

UlíVARI és 'l’ársa ^

KOLOZSVÁ RT. Radák utcza . Zöld fa-vi-iidé" lő melleit '
'S-- S5Í- x--> "xSl. sSS ^6,

a:#SS©

NaöiiiyÉ Ilsen taíarenMr M®
Alaptőke: 300,000 korona. ||

Tartalékalap: 120 000 korona. ^
kdlesönt ad betablázásra. megfelelő kezességre, ér- 
tékpapirokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek >.<. 
részvényeire.

és elad értékpapírokat

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket ke- 
vés őrzési dij mellett.

Előnyös

• Letétbe 
$ Idegen 
§ Váltókat
aa n.141.1
w Dűlőim

Nyitva aü

fényképészeti műtermemet

zongora készilö és hangoló
Kolozsvár, Emke tér 3.

Javításokat és hangolásokat jutányos árban 
elfogadok. Megrendelések vidéken is ponto­
san eszközöltetnek. Saját készítésű Pianinok 
700 kor. szállíttatnak. — Egysz- rí hangolás 
6 korona. Olt tar ózko lásom alatt oda rende­
lésre külön 24 kor. 5,g y_i04

ujo'ag a legmodernebbül felszereltem.
@ Különös tigy elmeim ttján lom platin, aquarell 
^ és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
^ kitüntetve lettem.
Ä Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
Mt, vagyok.
^ Műtermem he van rendezve karácsonyi és 
'A' alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo-

email képekre, ugvsvintén életnagysága mellkép
nagyitásokra, melyek bármily végi fénykép 

*$& után készülnek.
^ Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 
Jí; közöltéinek.
•in? A nagvérdemü közönség b. támogatását kérve, 
H vagyok

tisztelettel

& 4—104

Csizhegyi Sándor,
fényképész.

Van szerencsém a nagyér­
demű közönjén- szív*1« tudo­
mását a hozni. Iiogv a

karácsonyi ünnepekre

arany-, ezüst-órák és & $ $ 
$ $ mindennemű ékszeraruk
mélyen leszálMotí árakon szol­
gáltatom.

Állandó készlet gyémánt és 
drágaköves ékszerekből.

Szives pái tfogásukat kérve, 
maradtam tisztelettel

KLEIN SAMU
órás és ékszerész

511 2-~ NAGYENYEDEN.

Alapittatott 1865. évben.

Somatose
Bldhatd húsfehírnyi

• hús tápanyagát tar tol- 
mossa (tojásfehérnye is 

só) majdnem íztelen, 
hénnyen oldható /#r

a leh- tö legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt egyéniknek. , 

l mell jeteqaknek. idegtiete- I 
gexnek, gyomorbetek- 1 

' nek, gyermekágyasoknak, \ 
angol korban szenvedő 

gyermekednek, gyogyulók- 
nak stb.. «:b ,

Vas-Somatose
a lak jó Ja - • ü Ionosén

sápkórban
izenvp.iölcnpk orvosi­

lag ajánlva.
Somatose nagy mért éhben 

emeli az étvágyat.
Kapható minden gyógyszer­

tárban és drogériában. 
Csak eredeti csőm*- 

tolásban valódi, v

BÁBOS SÁNDOR utóda
fi Ad EK MIKSA

0 órás és ékszerész

í Kolozsvár. Wesseknyi Miklós i- 16

Festékgyárak ezelőtt
! Bayer Fr.és társa,Előérlelő.

% Czelszerü és divatos

0 karácsonyi és ,f jg 
II uj évi ajándékok.
§ Olcsó beszerzési forrás!
0
0 Vidéki megrendelők jked- 
0 vezményben részesülnek.
0 Nem tetsző tárgyak 8

e napon belül visszavételnek.
515 3 104
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I SGÄHSHR FFRFNGX GYUIrAFEHÉRVÁRT j
könyv- és papirkereskedésében havi 4 20 koronás reszletfizelésre kaphatók: I&& && <tx&

T> p- kni'.

kölesönöket & legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 51/,, 6, fi1/,0/, mellett,® 
kereskedelmi vallókat pedig 6°/0 mellett számitól le.

kedvező kamatláb mellett fogad el.

hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig..

Mescagni Record-Grapho-Phonographok, |
a legújabb beszélő-gépek. j

l jYíascagni tjecord-Qrapho-phonographok teljesen zajtalan működnek. $6 |
Árak: SYSTEM GRAMOPHON: |

hmírzzcl Autouml 1 bor. 300.— 10 lemezzel. 1
II. „ 350.- 10 „ 1

Zniiopbim lemez. íTVs'Ctmt. |
il.iiMlijn 4 l>or. 25'/2 dint. 8 kor. I 

1000 1 ü ü bor. Dobozzal 8 kor. | 
k mindenfele Gramophonra nlUalnu' h Oók. Zononhou | 
Mi, min Jen G riimophonon hns/.miih nő. =

A Museagnidieng^rek kiváló minőségük foly'áu világszerte ismeretesek. Bejátszott hengerek a l"g- E 
kilünőbb szakemberek vezeté:e alait kész.ilteinek — Nagyszerű berendezésem azon helyzetbe juttat, hog) S 
bej átszőtt hengereket elé'keletien jó minőségben aránylag nagyon olcso áron hozhatok píaczra. E

A hengerek árai a következők: Bejátszott P X henger darabja kor. 3.—, tuczatja kor. 3o.— E
Be nem játszott P X henger „ „ 1.4o E
Bejátszott nagy P X h nger „ „ 12— E

Be nem játszott nagy G X henger „ „7. E
I:::::::::::::::::::::::::::::: Hengereim eredeti felvételek, teljesen mellékzörej nélkül. |
férjük a képes JYíascagni Record-Jílbumot, mely 20.000 darabból álló műsort tartalmaz. 1

Karácsonyi ajándéktárgyak |
nagy választókban, olcso áron kaphatok. 11. m.: fényképes-levelezőlap és emlék albumok. Gyermek- és társas-| 

játékok. Diszmüvek. Képes- és meséskönyvek. Ifjúsági Iratok. Levélpapírok elegáns dísz dobozokban. |
iiiiiliMinililiillilii Minden bárhol és bárki által hirdwett könyv, zenemű vagy folyóirat 11alám eledeli áron beszerezhető, iiiiiiimmmiiliilil =

........................................ .............................................. mi...... ..................................... mii...... iiimiiimmiimiiiiiiiiiimmiiimiiiimiiiiMmmimiiiiiimiiiiimmiiiimiiiiii^l

Mom
A Zouophoif- lemeze 
hran ii-iesítökéleies-

J. <Kí*

4-fOROSZ és K^d'As
o ezelőtt MESKÓ Lr-

nőidiVat, blouz és gyermek-ruhácska üzlete 
-4^ KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 19.

*0" &

e
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estese » •••••»••»•«•••••••■•■••b

Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi 
őszi és téli szeson összes újdonságai rend­
kívül dús választékban raktárra érkeztek
Minták: vidékre bér mentve küldetnek.

104. szám.

Előfizetési feltői
helyben házhoz hordva vj 

postán küldve
Egész évre........................
Fél évre ........................
Negyedévre . .

Egyes szám ara . .

Hirdetések dij

Q-czenti méterenkén t b 
d 'ik és gyárosok külön ár 

ben részesülni

Nyílt tér sora 4C

Me

Elölj

a ..KÖZEI
Az alkotmány 

szeres, békés md 
mébeu, a szalui] 
fejődés lelkes, b 
hazafias indulatai 
megye közönség 
a múlt oly sob 
szemei elől soli 
czéljait, hatalma 

Ebben a na< 
rény eszközökké 
sággal részt kin 
is a „Közé r 
Teljesítjük feladj 
tartásában, az 
fásában, vallás 
békés egyetértő] 
hirdetésében 
bölcsünknek sz] 

Kérjük vára 
fogását hazafias

A „KÖ|

Lázár István.

Egész 
Fél évi] 
Negyeq 

Előfizetési 
Nagyenyedre

A „Nagyeny

Társadalmi 
vén ;i tillvv-cstj 
ítiiiGzeívset 
november 22-ei 
manics Viimosj 
tanítóból ül le 
Farkast az viL 
tetőst el is főj.

A követke.a 
tartatott 186 c 
hogy működés 
és annak er< 
egészítette ki

Özv. Zeyk 
József né, C/.ii| 
Samum. özv. 
Folyovits San 
Király Miki


